
Watchdogerská Skalka III

Transparency International  Slovensko (TIS),  v  rámci  svojich  aktivít  orientovaných na 
územnú  samosprávu,  uskutočnila  stretnutie  aktivistov  venujúcich  sa  monitorovaniu 
činnosti tejto úrovne správy vecí verejných. Seminár bol podporený nadáciou Friedricha 
Eberta  a  uskutočnil  sa  v  dňoch  21.  až  23.  júla  2006   v  Horskom hoteli  Skalka  pri 
Kremnici. Nadviazal na podobné stretnutia, ktoré sa uskutočnilo v júli 2004 a júli 2005 a 
boli prínosom pre rozvoj wachdogerských aktivít na Slovensku. 

Seminár   začal  v  piatok  popoludní 
príchodom  účastníkov.  Prvú 
prednášku  rovnako  ako  celý  seminár 
viedol  Vladimír  Pirošík,  pričom  do 
diskusie  o  lokálnych  watchdogových 
aktivitách  na  Slovensku  sa  zapojili 
všetci  účastníci  seminára.  Diskusia 
otvorila Watchdogerskú Skalku III. Vo 
večerných  hodinách  nasledovala 
prednáška  profesora  Dietera  Biallasa 
z  nemeckého  Hamburgu.  Profesor, 
v  súčasnosti  spolupracujúci 
s  nemeckou  Transparency 
International  ako  expert  na  lokálnu 
korupciu,  sa  vo  svojej  prednáške 
venoval  práve  korupcii  na  lokálnej 
úrovni a spôsobom boja proti tomuto 
fenoménu v Nemecku. 

Sobotný  program  Watchdogerskej  Skalky  III  pozostával  zo 
šiestich blokov, ktoré s malými prestávkami trvali od rána 9.00 
a rovnako ako predchádzajúci deň posledný blok  končil vo 
večerných  hodinách.  Prvým  prednášajúcim  bol  Vladimír 
Pirošík, ktorý oboznámil účastníkov seminára s problematikou 
práva  na  informácie  o  fungovaní  samosprávy  vs.  ochrana 
osobných  údajov.  Ďalšou  prednášajúcou  bola  Želmíra 
Urgelová z  Mestského úradu Žiar nad Hronom, ktorá sa vo 
svojej  prednáške  venovala  problematike  nového  zákona 
o  verejnom 
obstrarávaní a 
jeho dopadom 

na samosprávu. Prvú polovicu sobotného 
programu  ukončila  prednáška  Ivana 
Rončáka,  ktorý  predstavil  účastníkom 
seminára výskum TIS. Tento výskum je 
zameraný na verejné komunálne služby, 
ktoré  zabezpečujú  samosprávy  na 
Slovensku. 

Prof. Dieter Biallas počas svojej prednášky

Vlado Pirošík

Želmíra Urgelová a jej prednáška venujúca sa novému 
zákonu o verejnom obstarávaní



Popoludňajší  program  vyplnili  prednášky  Jaroslava  Dunaja  a  Juraja  Smatanu 
z  občianskeho  združenia  Klub  Strážov.  Strážovčania  sa  pokúsili  objasniť  postupy 
elektornickej komunikácie a používanie webového publikačného systému a digitálneho 
videa ako nástrojov protikorupčného aktivistu. Po 
tomto  bloku  nasledovala  diskusia  medzi 
účastníkmi  seminára  venujúca  sa  teplenému 
hospodárstvu v samosprávach.   Večerný program 
bol  obohatený diskusiou so zástupcami českého 
občianskeho združenia Ožívení, ktorí sa podelili s 
účastníkmi  nielen  so  svojimi  skúsenosťami  a 
úspechmi  občianskej  kontroly  volených 
zástupcov  Prahy.  Lenka  Petráková  prezentovala 
český  výskum  zameraný  na  ne/závislosť 
radničných novín a Tomáš Kramár protikorupčné 
nástroje na miestnej úrovni v Čechách. 

Program  záverečného  dňa  Watchdogerskej  Skalky  III.  tvorili  dve  prenášky  Romana 
Havlíčka z občianskeho združenia CEPA - Priatelia Zeme. Prvá bola zameraná na verejnú 
kontrolu vodárenských služieb a druhá na watchdogové možnosti kontroly a nakladania 
s fondmi Európskej únie.  Záver dvojdňového seminára ukončila diskusia a v rámci nej 
účastníci seminára stanovili priority a naplánovali ďalšie aktivity. 

Seminár  znamenal  prínos  nielen  pre  účastníkov,  ktorí  získali  jedinečné  informácie  a 
poznatky od ľudí z praxe a odborníkov, ale aj pre  prednášajúcich. TIS plánuje v týchto 
aktivitách pokračovať aj v budúcnosti. 

Tomáš Kramár z Ožívení


